



Majosháza Község Önkormányzatának Polgármestere

2339 Majosháza, Kossuth u. 34., Tel: 06/24-511-830, Fax: 06/24-511-831
E-mail: polgarmester@majoshaza.hu

ELŐTERJESZTÉS

*Majosháza Község Önkormányzata Képviselő-testületének
2015. február 25-ei rendes, nyílt ülésére*

Hiv. szám: 309/2015/M.

Tárgy: Javaslat a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2014. évi közművelődési tevékenységéről szóló beszámoló elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

Bábel Norbert, a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár művelődésszervezője és Kozma László könyvtáros elkészítették és megküldték a Képviselő-testület számára a Művelődési Ház és Könyvtár elmúlt évben végzett, közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló szakmai beszámolóikat. (1. számú melléklet).

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a fentiek és a mellékelt szakmai beszámolók alapján a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

Határozati javaslat:

Majosháza Község Önkormányzatának Képviselő-testülete a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár 2014. évi közművelődési és könyvtári tevékenységéről szóló, jelen határozat meghozatalát segítő előterjesztés 1. számú melléklete szerinti szakmai beszámolókat elfogadja.

Határidő: azonnal
Felelős: Polgármester

A határozati javaslat elfogadása egyszerű többséget igényel.

Az előterjesztést tárgyalta: Humánpolitikai Bizottság
Pénzügyi, Ügyrendi és Fejlesztési Bizottság

Az előterjesztést készítette: dr. Kiss István szervezési és önkormányzati osztályvezető

Majosháza, 2015. február 18.

**Kis Gábor Ferenc
polgármester**

Az előterjesztés törvényes:

**dr. Szilágyi Ákos
jegyző**



Tárgy:

Beszámoló a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár

Közösségi Színterének 2014-ben végzett közművelődési tevékenységéről

Majosháza Község Önkormányzat

képviselő-testületének részére

2339 Majosháza, Kossuth u. 34.

Tisztelt Képviselő-Testület!

A művelődésszervező munkáját a 2014. évi közművelődési rendezvényterv alapján, rögzített szakmai szempontokra figyelve végezte.

Beszámoló a Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár Közösségi Színterének 2014-ban végzett közművelődési tevékenységéről

*Készítette: Bábel Norbert, művelődésszervező
Majosháza, 2015. február*

A kultúra ügye nem csak az egyének, de a társadalmak életét is jelentősen befolyásoló, sőt meghatározó ügy, különösen korunkban, amikor egyre jobban felértékelődik a tudásnak, mint tőkének, erőforrásnak, valamint a társadalmi kapcsolatokhoz fűződő értékeknek, a szociális tőkének a fogalma.

Helyzetelemzés

2014-ben sikeres évet zárt közösségi színterünk, az esztendőre kitűzött céljainkat lényegében teljesítettük. Takarékos, átgondoltabb tervezéssel, hatékonyabb munkával sikerült látogatóink elismerését megtartani. Partnereinkkel meglévő jó kapcsolatunkat az elmúlt év során is igyekeztünk megőrizni, a rólunk kialakított megbízható, rugalmas, együttműködő szolgáltató képet erősíteni úgy a látogatókkal, s nem utolsó sorban a fenntartónkkal is. A külső gazdasági nehézségek ellenére látogatószámunk nem csökkent. A Piróth Gyula Művelődési Ház és könyvtár elsősorban olyan intézmény, amely az egyének és az önként szerveződött közösségek aktív, alkotó tevékenységének színhelye. Fenntartónk Majosháza Község Önkormányzata, mely szervezeti forma a mai anyagilag szűkös időszakban is megfelelő háttérrel biztosít a ház fenntartására. Jó lehetőséget ad arra, hogy tudjon működni, valamint önállóságot is biztosít, hiszen a Művelődési Ház, a képviselő-testület által elfogadott közművelődési kereteivel viszonylagosan maga rendelkezik. A Művelődési Ház működési költségeit tehát az Önkormányzat biztosítja, emellett számol a ház saját bevételeivel is. A költségvetésünk összegét évek óta a forráshiány befolyásolja, de az intézmény működésénél, valamint a meglévő közösségek és programok megvalósításánál eddig ez nem okozott problémát, hiszen tervszerű gazdálkodással sikerült pótolni a felmerülő hiányokat.

A gazdálkodásunkat a költségtakarékosság jellemzi. A közművelődés tartalmi munkája a meglévő és az újonnan szerveződő „kiscsoportokra”, későbbi alkotóközösségekre épül. Cél ezek működési feltételeinek biztosítása, valamint bemutatkozási lehetőségeik megteremtése a különböző színtereken. Az előző évhez hasonlóan idén is a lakosság kulturális igényei figyelembevételével, a költségvetési lehetőségeket kihasználva alakítottuk ki művelődési stratégiánkat és ez alapján szerveztük a rendezvényeinket. Fő célunk az volt, hogy minél szélesebb kulturális területet fogjunk össze a hagyományőrzéstől kezdve a mai modern tömegkultúráig.

Célunk egy olyan önszerveződő közösség fenntartása, mely továbbra is aktívan bekapcsolódik Majosháza kulturális életébe, együttműködve a helyi önkormányzattal, a civil szervezetekkel és a vállalkozások bevonásával végzi munkáját. Cél a helyi- és regionális szintű kulturális és közművelődési sokszínűség megteremtése. Valamennyi eddigi és leendő rendezvényt nem csak megtartani szeretnék továbbra is, hanem mind magasabb szakmai színvonalon megvalósítani. Majosháza Község rendezvénytervezetével megfogalmazott elveknek megfelelően, fontos, hogy a későbbi nagyrendezvények programjai minél szélesebb közönségigénynek feleljenek meg. A közönség láthatóan és egyértelműen reagál egy-egy eseményre. Ha sikerül az érdeklődést felkelteni, és kellő reklámmal elérni az embereket, akkor nagyszámban eljönnek a rendezvényre. Különösen érezhető és mérhető a közönség érdeklődése az évenként ismétlődő rendezvényeknél, hiszen az előző évi elégedettség a következő évben törvényszerűen magasabb nézőszámot eredményez.

Örülök, hogy arról számolhatok be a Képviselő-testületnek, hogy valamennyi, évente hagyományosan megrendezett programokon a közönség érdeklődése és jelenléte (amennyire a nézőtér befogadása engedi) minimum stagnál, illetve esetenként kismértékben nő. Kulturális programjainkkal, igyekszünk értéket közvetíteni a résztvevők számára oly módon, hogy hiteles előadókat, művészeket hívunk rendezvényeinkre, melyre szeretettel várjuk a település és a környék minden lakóját. Programjainkon az elmúlt évben legnagyobb arányban a felnőtt korosztály vett részt, de jellemző, hogy sokszor egyszerre szerveztünk programot a család minden tagja számára, ezzel is erősítve a család szerepét és megtartó erejét. Az intézményhez érkező elsősorban szóbeli, ritkán írásbeli visszajelzések elégedettséget tükröznek, más módon nem történik mérés, mivel a folyamatos kapcsolattartás ezt nem teszi egyelőre szükségessé.

Feltételek

Az intézmény személyi feltételei:

Az intézményben 2 fő felsőfokú végzettségű, négy órában foglalkoztatott személy dolgozik. Kozma László könyvtáros és Bábel Norbert művelődésszervező. Az intézményben 1 fő főállású gondnok, Piróth Anikó áll alkalmazásban. A munkánk sokrétűsége, valamint a programok változatossága megkívánja, hogy alkalmanként segítőköt vegyünk igénybe. A rájuk bízott feladatokat önként, díjazás nélkül végzik. Külön köszönettel tartozunk érte az Önkormányzat és a civil szervezetek munkatársainak és aktivistáinak.

Anyagi feltételek alakulása:

A Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár gazdálkodását tekintve részben önálló költségvetési intézmény. A feladatok ellátásához szükséges forrást a települési Önkormányzat költségvetése biztosítja és ezek hatékony felhasználását a képviselő-testület felügyeli.

Tárgyi feltételek:

Az elmúlt év során sikerült megőriznünk épületeink állagát. A külső vakolat omladozik, a külső és belső nyílászárók állapota sajnos rossz állapotúnak mondható. Az előző időszak fűtés korszerűsítés hatását már pozitívan értékelhetjük. A könyvtárunk megújult, pályázati és Önkormányzati forrásból sikerült megszépülnie ennek az épületrésznek. Ezek igen fontos előrelépések voltak, de szükségesnek tartom a további restaurációt, az épület további romlásának megakadályozása érdekében.

A Művelődési Ház épületének és eszközeinek fejlesztése

Intézményünk nyitott és befogadó szellemiségével mindenki számára hozzáférhetővé teszi szolgáltatásait. „A hely szelleme kötelez” gondolat jegyében igyekeztünk kialakítani tereinket, igényes és szép környezetben várni látogatóinkat, és többféle eszközzel jelezni is munkánk hitvallását és elvárásunkat az idelátogató felé. Amennyiben a környékünk művelődési házait nézzük, láthatjuk, hogy a miénk felszereltsége elég jónak mondható (hang-, és számítástechnikai berendezések stb...), viszont az építése óta eltelt néhány évtized nyoma meglátszik az épületen. Bízunk benne, hogy hamarosan lesz majd olyan pályázati kiírás, amelyben a várva várt átalakításra, bővítésre, korszerűsítésre vonatkozó igényünk beadható lesz. A bővítés is, hiszen ahhoz, hogy munkánkat még magasabb szinten tudjuk végezni elengedhetetlen az, illetve a korszerűsítés is. A családi és egyéb intézményi rendezvények megkívánják az előkészítő helység („büfé”) korszerűsítését, de ide kell sorolni a kiszolgáló helységek átalakítását is. Meglátásom szerint az eszközeinket folyamatosan pótolni kellene, hiszen egyik fő bevételi forrásunk ezek kölcsönzése lehetne. Annak érdekében, hogy az éves szinten megtartott néhány családi és külsős rendezvényünk megmaradjon szükségesnek érzem

árainkról tájékoztatni a helyi lakosságot, valamint célszerű lenne, egy a környékünkre kiterjedő hirdetés feladása is.

Tájékoztatás

A Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár az önkormányzat közösségi színtere. Fontosnak tartjuk azt, hogy Majosháza lakossága és a környező településeken élők mindig friss tájékoztatást kapjanak a helyben lebonyolítandó rendezvényekről, eseményekről. A feladatra a legalkalmasabb a Majosházi Híradó c. Önkormányzati tájékoztató. A meghívók, plakátok külső megjelenését is igyekszem legjobb tudásom szerint igényesebbé, korszerűbbé átalakítani. A Művelődési Ház rendezvényeiről plakátokat készítettünk, melyeket elhelyeztünk a település hirdető felületein. Az éves eseménynaptár elkészítését és folyamatos bővítését a programok egyeztetése mellett végzi a Művelődési Ház, amely Majosháza intézményei és civil szervezetei által szervezett programokat tartalmazza. Az Internetnek köszönhetően ma már napra készen tájékoztatjuk a különböző informatív weblapokon és közösségi oldalakon keresztül, hogy éppen milyen esemény kerül megrendezésre a településen. Az információs társadalom gyors fejlődése az elmúlt években folyamatos megújulásra készítette a kommunikációs munkát. A nagyobb események programját a www.majoshaza.hu honlapon is közzé tesszük. Mint fentebb is említettem, a Majosházi Híradó, településünknek havi lapja, megjelentetése az Önkormányzat, azon belül a Művelődési Ház feladata. A szerkesztőség tagjai rendszeresen publikálnak, illetve egyéb megjelenésekkel teszik színesebbé a havi lapot. Arra törekszünk, hogy megfeleljünk az Önkormányzat által meghatározott hármass elvárásnak: a rendelet közzététele miatti közlönyi funkciónak, hírt adjunk településünk életéről, s felhívjuk a figyelmet a művelődési ház és a falu rendezvényeire.

Kulturális munka

Az év során a munkatervben megfogalmazott programokat, rendezvényeket valósítottuk meg a meghatározott költségvetés alapján. Minden évben statisztikai jelentést készítünk működésünkről. Az elmúlt év tartalmas, kulturális eredményekben és szakmai feladatokban gazdag időszak volt. Ez nagyon komoly összefogásra, csapatmunkára és egyéni felelős helytállásra ösztönzött bennünket. Megfelelő infrastrukturális feltételei alapozták meg a bennük folyó tevékenység lehetőségeit, erősítették a művelődési igényt a lakosság életmódjában, életformájában. Intézményünk alaptevékenysége a közművelődési tevékenységek és támogatásuk. Célunk a szórakoztatás, a szabadidős tevékenységek szolgálata. A Művelődési Ház falain belül a helyi lakosok, a közélet, valamint a civil szervezetek rendezvényeihez biztosítottunk színteret. Munkánk eredményessége elképzelhetetlen lenne a jó partneri együttműködések nélkül, ezért nagy hangsúlyt fektetünk kapcsolataink megőrzésére és folyamatos fejlesztésére. Elsők, és legfontosabbak a helyi kapcsolatok, hogy fenntartónkkal az Önkormányzattal, a Képviselő-testülettel és a Polgármesteri Hivatallal, a település intézményeivel, az egyházközösségekkel, vezetőikkel együttműködésben tudjunk dolgozni, ez az alapja a mindennapi munkánknak. Minden korosztály számára igyekeztünk az igényeknek megfelelő programokat szervezni.

A kulturális tevékenység fejlesztése érdekében hozza, keresi az újulás lehetőségeit szakmai és szervezeti kereteinek javítására, hatékonyságának növelésére. A közművelődési intézmény helyi közösségi, szellemi értéket képvisel. A mai viszonyok között jó együttműködésünkkel kell, hogy erősítsük egymást céljaink megvalósításában. Fontos, hogy a mai szabadidőt

nélkülöző világban ösztönözzük, segítsük az alkotás és művelődés lehetőségét a közösség segítő erejével. A rendszeres kapcsolattartás, infrastrukturális és szakmai támogatás, képzések erősítik a civil életet településünkön.

A Majosházi Piróth Gyula Művelődési Ház és Könyvtár sikeres működtetése igazi kihívás minden elhivatott számára. A manapság divatos PR és látványos elemek helyett, a közösségépítést és a helyi értékek felkutatását (az aktív csoportok bevonását a Művelődési Ház munkájába) preferáltam. Ez gyakorlatban annyit tesz, hogy az oktatási intézményekkel rendszeres és jó kapcsolatot igyekeztem kiépíteni, kerestem az együttműködést a civil szerveződésekkel. Azt gondolom, hogy az aprólékos és – eleinte láthatatlan műhelymunkákra kell fektetni a hangsúlyt. Olyan közösségeket kell kialakítani, amelyek képesek kötődést létrehozni mind a gyermekek, mind a felnőttek és a Művelődési Ház között. Így évek múlva nem lesz idegen az akkori fiatal és felnőtt korosztálynak a helyi kulturális kikapcsolódás.

Ezért tartjuk talán az egyik legértékesebb közművelődési feladatunknak a hagyomány, a magyar kultúra ápolását. Mindez fontos, hogy folyamatosan jelen legyen Majosháza életében, a lakosság hiteles identitásának kialakításában, a településünk megtartó képességének erősítésében. Mindezt hitelesen, sokszínűen, a mai modern közlési módokat figyelembe véve kell megjelenítenünk. A művelődési házban esztétikus környezet áll a helyi kulturális élet szolgálatában. Nyári programjaink esetében szívesen vesszük igénybe a szabadtéri színpadot és környékét. Továbbra is nagyban számítunk az óvodai és iskolai vezetőségre és a pedagógusokra is, hiszen amennyiben (a gyerekek érdekében) „igényük van rá”, a Művelődési Ház készen áll rendelkezésükre. Feladatuk csak az „élettel” való megtöltése lesz. Közkedvelt és sikeresnek mondható a szociális vásárok értéke, igaz nem minden réteg számára. Azonban már nem érzékelhető azoknak, akik könnyedén meg tudják közelíteni a nagyobb (és általában olcsóbb) bevásárlóközpontokat. Egy szociálisan igazán rászorult ember nem teheti meg, hogy beautózik Budapestre vagy a környező városokba, így a helyben biztosított olcsóbb vásárok fontosak a számára. Általában a délelőtti vagy a koradélutáni órákban egész évben vannak ilyen kirakodóvásárok, termékbemutatók. Ezek – éppen a korábbi időpont miatt – nem akadályozzák a közművelődési tevékenységet, ugyanakkor bevételhez juttatják intézményünket.

A fentiekből kitűnik, hogy a falunk apraja, nagyja megfordul a művelődési házban, kötődik valamilyen rendezvénytípus felé. A fiatalabb generációról érdemes megjegyezni, hogy a részükre a sportpálya mellett kialakított klubot egyre többen látogatják, használják a szabadidő hasznos eltöltésére. A település játszótere szintén a civil szervezetek és az Önkormányzat segítségével tudott megújulni. Úgy hiszem, ezekkel az apró lépésekkel talán sikerül egy állandó kikapcsolódási formát adni ennek a korosztálynak és bevonni őket falunk életébe. Összességében közművelődési stratégiánk kitűzött céljait sikeresen megvalósítottuk, talán az élet sem írta felül a felállított jövőképünket, így összhangban tudtunk maradni programunkkal. Azt kívánom a következő évekre, hogy legyen az egyén, a család és a közösség között igazi összhang, szeretet és belső béke, akkor igazi szép, alkotó munka vár mindnyájunkra. Visszatekintve az elmúlt esztendőre azt gondolom, hogy nagyon fontos, szép és izgalmas szakmai feladatok megvalósításának lehettünk generálói és aktív részesei.

Általános elvek, célok, kitűzések 2015-ben.

A Piróth Gyula Művelődési Ház 2015. évi feladatai ellátása során az alábbi elvek figyelembevételével szervezi tevékenységét:

- a művelődéshez való alkotmányos jog gyakorlásának biztosítása
- legfontosabb célkitűzésünk továbbra is megőrizni a sokszínű művelődési szolgáltatásokat, megtartani a Művelődési Ház pozitív megítélését a lakosság és a közvélemény körében.
- költséghatékonyság
- nyitott kapuk elv
- konstruktív együttműködés a községi intézményekkel, szervezetekkel, civil mozgalmakkal
- egyéni és közösségi kezdeményezések támogatása
- turisztikai vonzerővel bíró attrakciók meghonosítása
- hagyományápolás
- minden korosztály számára az igényeknek megfelelő szórakozási lehetőségek biztosítása.
- csoportjaink működésének biztosítása, bővítése, esetleg átalakítása
- a jól működő testvér-települési kapcsolatok fenntartása, új kapcsolati formák bevezetése.
- hagyományaink, szokásaink megőrzése, átadása érdekében rendezvények szervezése

Kiemelt célok és feladatok 2015. évben:

- 1, Nagyrendezvények szakszerű és költséghatékony lebonyolítása*
- 2, Hagyományos turisztikai attrakciók fejlesztése*
- 3, Amatőr művészeti csoportok pályafutásának alapítása, támogatása*
- 4, Az intézmény szabad kapacitásának (termek, infrastruktúra) intenzív értékesítése*
- 5, Használható tudást nyújtó tanfolyamok szervezése*
- 6, Korosztályonkénti igények felmérése, ez alapján kulturális, szórakoztató, és ismeretbővítő-tehetséggondozó programok szervezése*
- 7, Mindezek mellett az új kihívásokat, feladatokat figyelemmel kísérve szeretnénk még színvonalasabbá tenni működésünket. Mindehhez fontos az összefogás, a fenntartó támogatása és a pályázati lehetőségek minél szélesebb alkalmazása.*

Általános törekvések a 2015-es esztendőre:

Fenntartói minőségpolitika, különösen az intézményre vonatkozó feladatok:

- 1. Az intézmény szerkezeti formája segítse a közművelődési igény kialakításának folyamatait a település életében.*
- 2. A kulturális intézmény szisztematikus tervezéssel, racionális gazdálkodással, megfelelően javuló tárgyi feltételekkel működjön.*
- 3. A kulturális feladatokhoz szükséges szakember-ellátottság a törvényi előírások szerint történjen.*
- 4. A munkatársak szakmai megújulása a rendelkezésre álló források, és lehetőségek kihasználásával a leghatékonyabb módon történjen.*
- 5. Továbbra is biztosítottak legyenek, és eredményesen működjön a nem kötelező, felvállalt civil szervezetek támogatásai.*
- 6. Az intézmények programjai az intézményhasználók szociális helyzetére alapozva gondoskodjanak az esélyegyenlőség megteremtéséről.*

Meglévő közösségek:

- Aerobic

Heti két alkalommal a tornázni vágyó hölgyek a művelődési házban hódolhatnak szenvedélyüknek. Sikert a terem beosztását úgy alakítani, hogy állandó helynek tekinthetik a Művelődési Házat.

Vezeti: Preiszler Józsefné Viola

- Hajnalcsillag Majosházai Hagyományőrző Néptáncegyüttes

A korábbi esztendőben újra elindult a néptánc oktatása Majosházán. Néhány évvel ezelőtti megalakulása óta már eltelt néhány esztendő, ezért is jó kezdeményezés a csoport újjáalakulása. Jelenleg hetente egy alkalommal táncolnak a tagok. Az eredetileg megfogalmazott cél megmaradt. Ebből következik, hogy a továbbiakban is az egyik legfőbb feladat a már megteremtett értékek megőrzése, ezek fejlesztése a lehetőségekhez képest. A fellépési, bemutatkozási lehetőségek szervezése is a Művelődési Ház feladata lesz a jövőben. A csoportvezetők összefogása is fontos feladat, hiszen csak közösen lehet megfelelő eredményeket elérni. A jövőben célom, hogy havi rendszerességgel megbeszélések keretében tájékoztassuk egymást az előttünk álló feladatokról, valamint összehangoljuk munkánkat. Néptáncsoportunk részére Önkormányzati forrásból oktatót és helyet tudunk biztosítani.

Vezeti: László Irén

Együttműködés más intézményekkel és civil szervezetekkel:

Az egyik legfontosabb rész, hiszen e nélkül lehet bárki bármilyen jó szakember, ha nem találja meg a közös hangot partnereivel, nem tud érvényesülni. Elsősorban nem a termék használatán értem az együttműködést, hanem a különböző rendezvények szervezésével, lebonyolításával kapcsolatos teendőkben. A Művelődési Ház számos olyan eseménynek ad otthont, melyet nem csak az intézmény rendez, de ettől függetlenül részesévé válunk ezen rendezvényeknek is, mivel Majosháza kulturális életét nagymértékben elősegítik. Sok esetben a szervezésbe is besegítünk. A civil szféra szervezetei a legtöbb esetben a különböző összejöveteleikhez és közös rendezvényeinkhez veszik igénybe a Művelődési Házat. Sok esetben viszont a könyvtári szolgáltatásokon keresztül segítjük munkájukat (fénymásolás, szórólapkészítés stb...), illetve részt vállalunk a rendezvényeik szervezésében, lebonyolításában. Ezt a kialakult gyakorlatot szeretnénk a jövőben is megtartani, folytatni.

***Készítette: Bábel Norbert, művelődésszervező
Majosháza, 2015. február***

Eseménynaptár - Kiemelt rendezvények a 2014-es évben:

ASSZONYBÁL

Ideje: 2014. január 11.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

MAGYAR KULTÚRA NAPJA

Mesemondó Tündüs Manó Bábszínháza gyerekeknek

Ideje: 2014. január 29.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

JELMEZBÁL (Majosházi Református Általános Iskola)

Ideje: 2014. február 7.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

HAGYOMÁNYŐRZŐ JÁTÉKOK, DISZNÓTOR

Ideje: 2014. február 8.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

ÓVODÁSOK FARSANGI ÜNNEPE

Ideje: 2014. február 15.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

FARSANGI BÁL

Ideje: 2014. február 15.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG NEMZETI ÜNNEPE

Az 1848-49 forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából

Ideje: 2014. március 15.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

A MAGYAR KÖLTÉSNET NAPJA – KEDVENC VERSEM

Ideje: 2014. április 12.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

utána

HÚSVÉTI KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS

KICSIKNEK ÉS NAGYOKNAK

Ideje: 2014. április 12.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

IV. REFORMÁTUS EGYHÁZI JÓTÉKONYSÁGI BÁL

Ideje: 2014. április 26.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

TAVASZVÁRÓ CSALÁDI DÉLUTÁN

Ideje: 2014. április 27.

Helye: Játszótér, és a Művelődési Ház nagyterme

MAJÁLIS

Ideje: 2014. május 1.

Helye: Sportpálya

ANYÁK NAPI KÖSZÖNTÉS

Ideje: 2014. május 4.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

LACKFI JÁNOS

József Attila-díjas költő, író

GYERMEKMÚSORA ÓVODÁSOKNAK

Ideje: 2014. május 16.

Helye: Könyvtár

GYERMEKNAP

Ideje: 2014. június 1.

Helye: Sportpálya

ÓVODAI BALLAGÁS

Ideje: 2014. június 7.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

CSALÁDI NAP A FIATALOKÉRT

Ideje: 2014. július 12.

Helyszín: Sportpálya

VÍZIPISZTOLY CSATA

Ideje: 2014. július 26.

Helyszín: Játszótér

MAJOSHÁZI FALUNAPOK 2014

Ideje: 2014. augusztus 8-9.

Helyszín: Sportpálya

**AUGUSZTUS 20. - ÁLLAMALAPÍTÓ SZENT ISTVÁN KIRÁLY NAPJA
ÉS AZ ÚJ KENYÉR ÜNNEPE**

Ideje: 2014. augusztus 20.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

A BÉKE NEMZETKÖZI NAPJA

Ideje: 2014. szeptember 21.

Helye: temető (kopjafa-avató)
és a Művelődési Ház nagyterme.

SZÜRETI BÁL

Ideje: 2014. október 4.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

**VÍG BALÁZS: A RETTEGŐ FOGORVGOS
GYERMEKMŰSOR ÓVODÁSOKNAK**

Ideje: 2014. október 21.

Helye: Könyvtár

**AZ 1956. ÉVI FORRADALOM ÉS SZABADSÁGHARC KEZDETÉNEK
ÉS A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG 1989. ÉVI KIKIÁLTÁSÁNAK NAPJA**

Ideje: 2014. október 23.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

KATALIN-BÁL

Ideje: 2014. november 29.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

ZENÉS KARÁCSONYI GYERTYAGYÚJTÁS

Ideje: 2014. november 30.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

MIKULÁS KARAVÁN

Ideje: 2014. december 5.

MAJOSHÁZA ÖNKORMÁNYZATÁNAK KARÁCSONYI ÜNNEPSÉGE

Kéri Ferenc: Lopótök, avagy a Mari nem olyan...

Vidám népi színmű, a Dömsödi Iringó Színjátszókör előadásában.

Ideje: 2014. december 21.

Helye: a Művelődési Ház nagyterme

KOZMA LÁSZLÓ KÖNYVTÁROS BESZÁMOLÓJA

A KÖNYVTÁR 2014. ÉVÉRŐL ÉS SAJÁT TEVÉKENYSÉGÉRŐL

Általános bevezető

A 2014-es év során Majosháza Község Önkormányzata alkalmazásában álltam, mint könyvtáros, fél munkaidőben, havi nettó 59 ezer Ft munkabérért. Betegség miatt nem hiányoztam, 21 nap szabadságot vettem ki. A könyvtár működtetése mellett elláttam a Majosházi Híradó felelős szerkesztői munkáját, segítettem önkormányzati rendezvényeknél, illetve egyéb, a későbbiekben megemlítésre kerülő dolgokban. Heti munkaidőm 20 óra, feladataim: a könyvtár felügyelete, a látogatók kiszolgálása, segítségnyújtás könyvkölcsönzésben, számítógépes problémákban, szkennelés, nyomtatás stb.

Az alábbiakban a különféle területeken végzett tevékenységeket részletezem.

Könyvtár

A könyvtár a 2014-es év során fennakadás nélkül működött, folyamatos volt a könyvkölcsönzés és az Internet-elérési pont működése, nem volt sem géphiba, sem betegség miatt zárva a könyvtár.

A 2014. évben meghozta gyümölcseit a Pest Megyei Könyvtárral 2013-ban megkötött könyvtárellátási megállapodás. Ennek keretében kaptunk 212 db új könyvet, összesen bruttó 445.280 Ft értékben, előfizetést 8 népszerű folyóíratra (Nők Lapja, Nők Lapja Konyha, Baba Magazin, Ifjúsági Magazin, Praktika, Kertbarát Magazin, Természet Világa, Csodaceruza) 50.000 Ft értékben, SZILKLA21 integrált könyvtári rendszert, 1 db komplett számítógép-konfigurációt, 1 db Nikon fényképezőgépet, 1 db papírszínházat 4 db mesével, babzsákfotelt, könyvtári segéd- és szóróanyagokat, illetve könyvtári programokat. Jelen lehetünk továbbá a Pest megyei kistélepülések közös könyvtári honlapján (kistelepulesek.pmk.hu), ahol a keretet – könnyen használható, egyszerű kezelőfelületet – ők adják, a saját tartalmat mi töltjük fel.

A támogatásért „cserébe” kérték, hogy ingyenes legyen a könyvtárhasználat, illetve a nyitva tartási idő heti 20 órára emelését - ezeket teljesítettük.

A Pest Megyei Könyvtártól kapott jelentős összegű könyvtámogatás mellett – a tapasztalat azt mutatja - szükség van az Önkormányzattól kapott, szabad felhasználású saját, könyvvásárlásra fordítható keretre is. Míg a Pest Megyei Könyvtár esetében egy listáról választhatjuk ki a könyveket, a saját keret esetében nincs megkötve a kezünk, olyan könyveket vásárolhatunk, amelyeket olvasóink keresnek (elsősorban a szórakoztató irodalomra gondolok), ugyan nem a

legfrissebb könyveket, de jelentősen olcsóbban. Ez utóbbira sajnos az utóbbi években nem futotta, ami sajnos meglátszik a könyvkölcsönzési statisztikán is.

A 2014-es évben fejlődést tapasztalhattunk a könyvtári rendezvények terén is. A Pest Megyei Könyvtár támogatásával vendégül láttunk két nagy nevű író, akik gyermekeknek szánt irodalmi műsorokkal örvendeztették meg a kicsiket, nagy sikerrel. Májusban Lackfi János József Attila-díjas költő, író, októberben Vig Balázs járt nálunk. Utóbbi műsorát a nagy érdeklődésre való tekintettel a Művelődési Házba helyeztük át, hogy az iskolások delegációja is beférjen.



Decemberben papírszínházi előadást szerveztünk a könyvtárba az óvodásoknak. A három programon összesen mintegy száz gyermek vett részt. A rendezvényeket felhasználtuk a könyvtár bemutatására, népszerűsítésére a kicsik körében. Örömmel jelenthetem, hogy a 2013-as könyvtár-felújítás, átalakítás eredményeképpen könyvtárunk sokkal alkalmasabb lett rendezvények tartására, a papírszínházi előadás során például közel 40 főt el tudtunk helyezni gond nélkül, a Művelődési Ház székeinek igénybevételével. A könyvtári rendezvényeknél a terem berendezésében, az előadók megvendégelésében nagy segítséget kaptam az Önkormányzat dolgozóitól, Bábel Norberttől, Bödőné Herczeg Juliannától, Kontháné Szitai Nikolettától és Piróth Anikótól.



Októberben megalakult a könyvtárban a Könyvbarátok Klubja, nekik is több összejövetelük volt, helyszínül a kis olvasótermet választották.

A jelentős előrelépések mellett voltak elmaradások is; itt lehet említeni a könyvtár külső vízelvezetésének problémáját, valamint a régi számítógépek tervezett lecserélését – ezekre már korábbi beszámolóimban is felhívtam a figyelmet. Az eMagyarország-pályázaton tíz éve, 2004-ben nyert két számítógép és a velük kapott többfunkciós nyomtató rendben működik, azonban a számítógépek mára elavultak, teljesítményük kevés már a böngészőprogramok vagy szövegszerkesztők kifogástalan használatához is. A Pest Megyei Könyvtártól novemberben kapott új számítógép enyhített a problémán, már csak 1 számítógép vár cserére. Remélhetőleg a számítógép-park korszerűsítését sikerül a 2015-ös évben befejezni. Ez szükséges ahhoz, hogy a kor színvonalának megfelelő, minőségi számítógépes szolgáltatásokat nyújthassunk.

A 2014. évben a számítógépek karbantartására, könyvvállomány rendezésére fordítható, zárva tartós külön idő megszűnt, a Pest Megyei Könyvtárral kötött megállapodás értelmében heti 20 óra nyitva tartási időt vállaltunk, amennyi az összmunkaidőm. Ezt a problémát úgy hidaltam át, hogy a szerdai napon csak kölcsönözni lehet, számítógép-használat nincs (illetve csak nagyon indokolt esetben, sürgős e-mail, nyomtatni, szkennelni való.) A számítógépek igénylik a rendszeres karbantartást, de megvan az eredménye; mióta itt vannak, az első kb. éves tanulóidőszakot leszámítva, problémák nélkül működnek, se vírus, se más miatt nem állt az üzem (10 éve folyamatosan.) Ez komoly eredmény, főleg úgy, hogy az utcáról bejőve bárki használhatja a gépeket. A 2015-ös évben 6 órára emelt könyvtárosi státusz várhatóan megoldja ezt a problémát.

A 2014-es év során végeztem továbbá a könyvvállomány átválogatását. Mivel a 2013-as átalakítás után a korábbi raktározási lehetőség megszűnt, a könyvvállomány egy terjedelmes részétől kénytelenek vagyunk megszabadulni. A klubhelyiségben található, dobozolt és ömlesztett állomány átválogatásával és bedobozolásával elkészültem; a selejtezésre javasolt könyveket „S” betűvel jelzett papírdobozokba tettem, az ajándékba szántakat „A” betűvel jelzettekbe (ezek tartalmilag, formailag megfelelő minőségű könyvek, például határon túli magyaroknak, mint korábban). Ezt a munkát komplikálta, hogy az összes munkaidőm könyvtári nyitvatartási idő volt, nekem a könyvtárban kellett lennem, a könyvek pedig egy másik helyiségben voltak, de sikerült megoldani.

Könyvtári statisztika 2014-re

Az alábbiakban szeretném bemutatni a könyvtár főbb statisztikai mutatóit.

2014-ben a könyvtár **168** napot volt nyitva (ebből 31 a fent említett szerdai, nem teljes értékű nyitva tartás – ez utóbbi természetesen a statisztikai mutatókat is rontja); a látogatók száma: **2116**, **13** látogató/nyitva tartási nap, ami csökkenést jelent a 2013-es **2471**-hez képest.

Örvedetes növekedést tapasztalhatunk viszont a 14 év alattiak könyvtárhasználata terén. A 2013-es **716**-hez képest tárgyévben **955** alkalommal vették igénybe könyvtárunk szolgáltatásait, nem csak a számítógépeket, de a könyveket is gyakran kézbe véve, illetve kikölcsönözve (**110** könyvkölcsönzés).

A könyvkölcsönzések száma szintén csökkent, a 2013-as **1222** db-hoz képes **935** db, **6** könyv/nyitva tartási nap.

A működési bevétel (fénymásolás, tagdíj): bruttó **28.040** Ft.

A könyvtár látogatottsága sajnos csökkent, amihez az is hozzájárult, hogy sem saját könyvbeszerzésre, sem a számítógép-park lecserélésére nem jutott pénz (a Pest Megyei Könyvtártól novemberben kaptuk meg az új számítógépet, az év nagy részében a régieket használhatták a látogatók). A látogatók így is kitartanak, ami köszönhető a megbízható működésnek, a gyors és figyelmes kiszolgálásnak, az alacsony áraknak. Könyvtárosként szívesen és ingyen segítünk extra igények esetén is, pl. Interneten különféle nyomtatványok, űrlapok kikeresésében, hivatalos dokumentumok elkészítésében, számítógép-használattal kapcsolatos problémák esetén, álláskeresésben, illetve sürgős esetben nyitva tartási időn kívüli fénymásolásban, nyomtatásban is. Könyvtárunk nyitva tartása (kedd, csütörtök 15 és 20 óra között, szombaton 11 és 16 óra között, illetve a már említett speciális szerdai nap 10 és 15 óra között) maximális mértékben próbál igazodni a dolgozók/tanulók igényeihez, nagy része munkaidőn kívül esik, hogy a más városokban dolgozók, tanulók is igénybe vehessék szolgáltatásainkat.

Fontos feladat lenne a 2014-ben elmaradt állagmegóvást végrehajtani a könyvtár épületén, a megoldani csapadékvíz elvezetését a tetőn, levezetését és a könyvtár előtti és mögötti járdán is, hogy ne a falat áztassa a csapadék.

Majosházi Híradó

A 2014-es év során elláttam a Majosházi Híradó felelős szerkesztői feladatait. Feladatom beszerezni az újságcikkeket a beszállítóktól: a polgármesteri hivaltól, a civil szervezetektől és egyéb forrásokból; a beérkezett anyagot előkészítem a nyomdának, és eljuttatom a felelős kiadóhoz átnézésre. Az újságot, illetve kiadványt Bábel Norbert művelődésszervezővel együtt készítettük. Igyekeztünk a hivatalos tudnivalók mellett egyéb fontos és érdekes információkat megjelentetni, az oktatási intézmények és civil szervezetek híreit, önkormányzati és civil programokról ajánlókat, beharangozókat, illetve a lezajlott eseményekről képes beszámolókat – hogy az emberek kedvet kapjanak, és legközelebb többen jöjjenek –, hasznos orvosi és állatorvosi információkat, illetve fontos közleményeket.

Önkormányzati rendezvények

Bábel Norbert művelődésszervezővel egyeztetve, az ő igényei szerint segítettem önkormányzati rendezvényeken, akár a pakolásban, akár fényképezésben, akár a technika működtetésében.

Honlap

Bábel Norbert művelődésszervezőnek segítettem a *www.majoshaza.hu* honlap adat-feltöltési munkálataiban, végeztem a rendezvényekről beérkező fényképeknek, a Majosházi Híradó számainak, valamint az önkormányzati határozatoknak a feltöltését.

A jövő

2015-ben, 12 év után, elválnak útjaink a majosházi önkormányzattal. Ezúton is szeretném megköszönni Kis Gábor polgármester irányomban mutatott pozitív hozzáállását és segítségét e 12 év alatt, valamint a Képviselő-testület bizalmát. Távozásom kérdése már évek óta napirenden van, úgy gondolom, felesleges tovább várni, a mostani átszervezésekkel egybekötve érdemes megoldani. Mivel nincsenek meg a szükséges végzettségeim, véleményem szerint a beiskoláztatásom több időbe és pénzbe kerülne az önkormányzatnak, mint a távozásom, valamint a könyvtárra is ráfér a vérfrissítés. Természetesen mindent megteszek azért, hogy az utódomnak mindent rendben és minden részletre kiterjedően átadjak, hogy az átállás zökkenőmentes legyen.

Az önkormányzatnak és a könyvtárnak is sok sikert kívánok.

Majosháza, 2015. február 18.

Kozma László
könyvtáros